

关注开学季

全力维护学生新学期入学秩序

3600余个“护学岗”已就位

本报讯(记者 张亚东 通讯员 张芳冰)近日,郑州市中小学、幼儿园秋季新学期全面开学。为进一步强化学校安保措施,郑州市公安局提前谋划、全面部署,开展安全检查和综合整治,落实“护学岗”制度,加强学校周边巡逻防控,为开学季营造安全有序的社会环境。

据介绍,自7月以来,郑州市公安局以中小学、幼儿园“护校安园”专项行动为抓手,对全市3600余个中小学、幼儿园开展多轮次安全检查,对校园保安员专职化、封闭化管理、一键式紧急报警及视频监控、“护学岗”设置等安防达标建设情况逐校逐园开展动态安全评估,确保校园安防建设水平在暑期得到有效提升。

8月12日至14日,治安部门抽调人员组成检查组,对全市校园安保工作进行督导,抽查部分学校安防建设情况,及时发现整改风险隐患和新增问题。

针对校园周边安全隐患问题,郑州市公安局组织全市治安部门进行了集中整治,清理清查校园周边酒店、出租房屋、超市、流动小摊点,对校园周边200米以外的电影院、网吧、游戏厅、商场等人员密集场所进行重点整治,持续净化校园周边治安环境。

郑州公安交管部门组织民警深入辖区学校开展校车安全大检查,对校车标志、车身反光标识等逐一进行检查,重点查看车辆是否符合安全运行条件,以及车辆投保

情况和校方对车辆的维护保养等情况,详细检查车辆内安全锤、灭火器以及急救箱等配备情况,进一步督促校车管理人认真落实安全主体责任,加强校车安全维护,强化校车安全监管。

开学期间,郑州市公安局积极协调,进一步组建由保安员和学校青年男性教师为成员的“最小应急单元”4200余个,开展保安员技能培训3962场次,进一步压实各级公安监管职责,夯实学校安全主体责任,确保全市中小学、幼儿园开学季乃至今后长期的校园安全。

开学期间,全市3600余个“护学岗”执勤民警辅警及时到岗到位,联合巡防队员、学校保安员、家长志愿者全力维护学生新

学期入学秩序。全市公安交管部门科学研判高峰期交通人流、车流聚集规律,逐一安排部署警力,确保开学季校园门口“见警察、见警车、见警灯”,为学生上下学提供更加安全的出行环境。

同时,郑州市公安局围绕反欺凌、反暴力、防性侵、防诈骗、防溺水、防交通事故、防毒品危害等内容制定了不同类别的安全教育培训课件。截至目前,已组织由派出所副所长和社区民警担任的法治副校长在秋季新生开学报到、军训期间开展安全普法教育活动322场次。下一步,郑州公安机关将持续在全市范围内组织开展“迎新开学第一课”法治宣传教育活动,进一步扩大师生的法治意识和个人防护能力。



市民热线

路面挖开三个月生活出行受影响

回复:协调督促尽快恢复

本报记者 汪永森 实习生 勾泽萱 文/图



“去年老旧小区改造工程铺好的道路,不到一年的时间又被挖开了,被挖开的是小区主干道和单元楼下的道路,挖开之后就再不恢复,给业主的活动和出行造成了不便。”近日,市民王女士向郑州日报“市民热线”反映,管城区陇东小区内的道路上半年被挖开了,两个多月的时间过去仍未被恢复,给居民的正常出行造成了困扰,希望施工单位加快建设进度,尽快还路于民。

路面挖开三个月,咋还不恢复?

8月26日,记者来到陇海东路61号院东小区,在小区1号、11号、14号等居民楼下及小区南北向的主干道上,均看到了路面被开挖后留下的水泥凹槽(如图),部分凹槽长度超过10米,被开挖区域离正常路面有一指的高度,部分凹槽内存有积水。

“这个情况从今年的5月底开始,到现在整整三个月了,一直没有恢复。”王女士表示,小区前两年进行了老旧小区改造,内部道路也经过了重新铺设,“去年8月底完工,不到一年的时间又挖开了”,施工过程中产生的噪声和粉尘影响了大家的生活,新修路面被挖开也让人觉得折腾。

陇东小区人口多,出入的车流量大,这些被挖开的路面横亘在单元楼之间,居民无论是步行、骑车,还是驾车出行均深感不便。不少居民希望有关部门督促施工单位尽快将路面铺设完毕,增加大家的出行便利度和生活幸福感。

管道铺设已完成,将督促施工!

据了解,陇东小区有居民楼44栋,总户数2700多户,住宅建设年代跨度大(1965年-2000年)。2020年秋季,陇东小区所在的陇东片区改造计划启动,院内路面被全部更新改造成沥青路面,小区面貌和公共服务设施均得到了提升。

26日下午,记者致电陇东小区所属的陇一社区,工作人员介绍院内被开挖的路面属于小区内的燃气管道改造工程的一部分,目前管道铺设已经完成,可能只剩下路面恢复和沥青铺设尚未完成,但具体的修复时间社区还不清楚。

随后,记者致电管城区陇海路街道办事处,工作人员表示将向管城区城管局负责燃气改造项目的的工作人员反馈情况,督促对方加快施工进度,早日恢复路面,为居民的出行和日常生活提供便利。

地铁站外垃圾积存 网友呼吁尽快打扫

本报记者 汪永森 实习生 勾泽萱

“B口外停车区地面常年无人打扫,垃圾堆积严重,感觉成了无人管理被遗忘的角落,严重影响城市形象。”近日,有网友向郑州日报“市民热线”反映,地铁一号线医学院站B口外绿化带及停车区缺少管理,希望相关部门采取措施清理积存的垃圾,维护整洁的市容环境。

8月23日,网友配图反映该区域地面缺少管理,塑料袋、碎纸片等生活垃圾无人打扫,部分生活垃圾在站外空地积存,在人来人往的大学路中原路口显得很扎眼,认为这样的脏乱情况并非一天形成,希望加强清扫力度,不要让站口外成为“被遗忘的角落”。

26日中午,记者来到地铁一号线医学院站B口,此时站外空地上垃圾堆积的垃圾尚未被清理,站外空地及停车区尘土较厚,应是多日无人清扫,周边的绿化带内散落着不少生活垃圾,周边未见管理人员活动。

“站里站外两个样,站里干净整洁高大上,站外又脏又乱,也该打扫打扫了!”市民王女士说,该处站口紧邻大学路中原路口,每天车流量、人流量较大,早晚高峰时段经此处乘车的乘客较多,站外区域同样反映着城市的面貌,希望管理者加强清扫力度,不要让垃圾继续积存。

16时许,记者就医学院站B口外绿化带内垃圾积存的问题反映至二七区园林绿化事务中心,工作人员反馈近期确实收到市民有关该站口卫生问题的反映,但该地区由市园林局管理,东侧临近金水河。随后,记者致电市园林局,工作人员表示将核实该区域的管理情况。

对于医学院站B口外空地的管理保洁问题,郑州市12319城管服务热线表示将核实情况确定责任单位,协调督促采取措施,维护站口外区域的整洁。

交通安全进校园 上好“开学第一课”

本报讯(记者 张倩)为提高学生的安全乘车意识,进一步普及安全常识,增强他们的安全应急能力,营造文明乘车、安全出行的氛围。8月26日上午,郑州公交集团第三运营公司联合郑州市应急管理局走进管城区城东路外国语小学,开展“交通安全进校园 上好‘开学第一课’”进校园活动。

10时,在学校六年级二班的教室,郑州应急管理局工作人员通过幻灯片、动漫视频,生动地向学校老师和同学们讲解了常见的自然灾害、安全防范措施和应急避险办法。在室外的活动现场,工作人员借助训练器材,为老师、孩子们讲解并演示了遇到有人晕厥如何进行心肺复苏急救,遇到有人异物误入并卡在喉咙造成呼吸困难,怎么采取“海姆立克急救法”开展紧急处置,并通过安全宣传海报及安全宣传“进校园”“进家庭”“进社区”等宣传图册,讲解了家庭、道路、校园等不同场景中,常见的安全隐患及安全防范措施。

随后,在学校老师的带领下,学生们以班级组成队伍,分批登上郑州公交开进校园的公交车上,在郑州公交集团第三运营公司的文明志愿服务队志愿者王为民的带领下,更加直观地深入了解了公交车的构造、车载安全设施(灭火器、安全锤)的使用等。

“我们在乘坐公交车时,一定要排队按序乘车,不要乱、不能挤,特别是在公交车进出站时,不要靠近公交车。”为了让学生们更直观地感受候车、乘车时公交车盲区的危险性,王为民让同学们轮流坐在驾驶室,从驾驶员的角度感受公交车驾驶员的视野视线,查看了解驾驶员的行车盲区。通过这种身临其境的体验,让同学们不断加深对交通安全和文明有序出行的认识。随后,为了更加生动地让学生学会乘车时的应急避险处置,王为民手把手地教学生如何正确打开逃生窗、如何安全地通过逃生窗进行逃生,并在公安志愿者的组织下,学生们还体验了一把“公交应急演练”。

此次安全知识进校园活动,通过案例讲解、沉浸式体验等方式向学生们宣传了公共出行文明意识和安全出行防范知识,使学生们的安全文明出行意识得到了进一步加强。在最后的交流环节,同学们在分享感受同时,也纷纷表示要把学到的安全知识和逃生技巧告诉给身边人,做到安全出行,文明乘车,争当文明出行的践行者与传播者。



昨日,在金水区文化路俭学街交叉口,郑州交警五支队民警和附近学校老师、巡防队员指挥引导小学生有序过马路。 本报记者 周雨 摄

郑州交警“点亮”平安上学路

有种仪式感叫“开学第一天”



昨日,惠济区实验幼儿园开展了以“成长”为主题的开园活动,用涵盖五大领域的游戏,以孩子们最熟悉和喜欢的方式,欢迎孩子们回到幼儿园,开启新学期生活。 本报记者 杨丽萍 摄

直播间热卖的“血沉宝”饰品到底是什么?

本报记者购入一条手串,经权威机构检测:号称珊瑚脂玉化制成,实为普通塑料

本报记者 黄栖悦

“我最近给我母亲挑礼物,在直播间里购入一种叫‘血沉宝’的珠宝手串,家人们是否知道这种‘珠宝’?”近日,来自山东的一名网友在社交平台上发布了该动态,引来众多网友参与讨论。

有网友说,这个“血沉宝”是

最近商家以养生保健的噱头割中老年韭菜的新套路;也有网友说自己也买入了一条,但是拿到手的质量与手感很轻;更有人觉得它在太阳光下变色,可能加入了对身体有害的化学物质……

这个让中老年人痴迷的“血

沉宝”手串到底是什么?它是否有保健和养生的功效?带着疑问,记者前几天也在直播间购买了一条,结果经过权威检测机构的检测,它并非是珊瑚脂玉化制成,而是一条极其普通的塑料手串。

一系列功效。”

直播间珠宝售卖套路多,提高辨别能力是关键

河南省产品质量监督检验院国家玉石金银饰品质量监督检验中心主任刘楠表示,这种以次充好、以假乱真和以噱头诱导消费者购买在珠宝市场并不罕见,其中翡翠属于该套路的重灾区。

对珠宝饰品直播间的乱象,刘楠称,提高自身辨别能力是必要的,其次是多看少买,理性下单。网购翡翠时,请确保选择正规、知名且具有良好信誉的电商平台,并确认其售后服务完善;建议采用第三方支付方式进行担保交易,避免与主播私下交易或直接向个人账户汇款;增强证据保留意识,妥善保存直播中推荐的商品信息、视频资料及促销页面;购买后务必索要并保存发票和其他购物凭证;如果遇到消费争议,首先尝试与商家或平台协商解决,若协商未果,可以寻求行业协会或专业鉴定机构的帮助进行商品鉴定,并根据需要向相关部门投诉。

直播间主播手法很巧妙,气氛很热烈

8月20日上午,记者进入抖音一个正在推广一种名为“血沉宝”的珠宝产品的直播间。主播手中拿着一张卡片,上面的部分文字被特意涂抹掉了。

根据主播所持卡片上的文字,戴“血沉宝”手串可以对佩戴部位不断按摩,“血沉宝”具有很强的自我修复和调节能力,其内部含有多种不同的矿物质和微量元素被人体所吸收,起到调节和平衡人体的作用。

而直播管理员在评论区及时补充,“血沉宝”可以净化血液,适合“三高”人群,还可以防癌、抗癌。

主播巧妙地利用语言技巧绕过了被遮盖的关键信息,同时通过展示产品的实物样品来吸引观众的兴趣。她用紫外线灯一遍又一遍照射着手上的手串和手串,这些饰品如同魔法般从浅粉色变成了深粉色,展现出令人惊叹的变化效果。主播解释说,这种颜色的变化不仅是一种视觉上的享受,还象征着产品所蕴含的能量和特殊意义。

随着主播的演示,直播间内的气氛变得越来越热烈。观众在评论区积极互动,纷纷表示对这款“血沉宝”珠宝产生了浓厚的兴趣。不少人被这种神奇的现象所吸引,纷纷下单购买,希望能亲身体验这种独特的变化效果。记者也跟风购入了一条“血沉宝”手串进行测评。

号称珊瑚脂玉化制成实为普通塑料,结果很讽刺

8月22日下午,记者收到该快递后,随即前往河南省产品质量监督检验院进行检测。根据河南省产品质量监督检验院出具的官方检测报告,结果显示这条所谓的“血沉宝”手串并非如主播所宣传的那样由珊瑚脂玉化制成,实际上只是一条极其普通的塑料手串。

该手串遇红外线变色是什么原理呢?对此,质检人员解释:“里面可能加了一些荧光物质,这并不在质检范围内。总体来讲,它就是一条普普通通的塑料手串,也不存在养生保健等

相关链接

直播间常见套路揭秘

- 翡翠原石、毛坯手镯是翡翠直播间的常见骗局**
一些直播间销售“手镯板料”,通过在板料上圈出手镯形状并标号进行售卖,消费者购买后由商家进行加工为成品。但实际上,这类玉石毛料未经过切割加工,无法从表面看透翡翠的成品效果以及是否含有瑕疵,不能保证准确判断。
- 以处理翡翠充当天然翡翠,用价格“拿捏”消费者**
翡翠“A货”是指完全没有经过人工化学处理的天然翡翠,只通过切割和抛光等物理手段加工。因此,在品质和价值上通常会比经过化学处理的“B货”(通常指经过酸洗和填充的翡翠)和“C货”(通常指人工染色的翡翠)要高得多。处理过的翡翠,颜色往往更加鲜艳且透明度较好,这使得它们在市场上具有一定的吸引力。这些处理过的翡翠价格偏低,外观却十分诱人。消费者在购入翡翠、和田玉等珠宝饰品时,不应该以“捡漏”的心态去购买,在直播间里多看多鉴别,避免购入假货。
- 灯光下瑕疵色难辨,勿被“美颜”蒙蔽双眼**
珠宝首饰特别是翡翠,一般在射灯灯光的衬托下会显得更加温润、颜色更加漂亮。而直播间大都在室内,有全方位的灯光照射,带滤镜效果,可以美化翡翠色泽,掩盖瑕疵,让消费者心动。实际销售的货品往往与直播展示的效果存在色差、尺寸差异、瑕疵差异等,让消费者觉得货不对板。饰品在自然光下最能体现真实的一面。消费者在观看直播时,切勿被“美颜”蒙蔽双眼而仓促购买,应尽量要求主播在自然光下多角度转换商品,仔细看清楚饰品各部分特征,可截图或拍照保存;有条件的可线下看货,防止货不对板或退换货、损坏等情况发生。